
北海道斜里高等学校高校生アンケート

■アンケート実施状況

調 査 期 間 ： 令和5年1月17日～1月18日（2日間）

対 象 者 ： 斜里高等学校に通う全校生徒

実 施 方 法 ： Logoフォームにて電子的に回答を収集

生 徒 数 ： 86

回 答 数 ： 80

回 答 率 ： 93.0%

１．あなたのことについて、おたずねします。

Q1.あなたの性別をお答えください【1つ選択】

男 46

女 33

回答しない 1

80

Q2.あなたの学年を選んでください【１つ選択】

１学年 24

２学年 26

３学年 30

80

Q3.あなたが住んでいる地域はどこですか【１つ選択】

斜里町 78

清里町 0

小清水町 0

網走市 1

上記以外 1

80

男

58%

女

41%

回答しない

1%

１学年

30%

２学年

32%

３学年

38%

斜里町

98%

網走市

1%

上記以外

1%
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２．斜里町への誇りや愛着について、おたずねします。

Q4.あなたは斜里町に誇りや愛着をもっていますか？【１つ選択】

斜里町への誇りや愛着について、68％の高校生が誇りや愛着を持っている。

持っている 19

どちらかというと持っている 35

どちらともいえない 20

どちらかというと持っていない 2

持っていない 4

80

Q5.斜里町のどのようなところに誇りや愛着が持っていますか【３つまで選択】

海や山などの豊かな自然環境 51

おいしい食材や食べ物 40

のんびり過ごせるところ 30

生まれ育ったまちだから 32

住みやすいところ 15

人間関係があたたかいところ 9

独自の歴史や伝統・文化 4

地域のお祭りやイベント 7

公共施設が整っている 4

観光スポットなど魅力が豊富 9

誇りや愛着を持てるようなところはない 4

その他 1

206

自由記述

ない

斜里町への誇りや愛着を持っていると回答した方の理由として、「海や山などの豊かな自然環境」が

25％で一番多く、次いで「おいしい食材や食べ物」が19％である。

持っている

24%

どちらかと

いうと持っ

ている

44%

どちらとも

いえない

25%

どちらかと

いうと持っ

ていない

2%

持っていない

5%

25%

19%

15%

16%

7%

4%

2%

3%

2%

4%

2%

0%

0% 10% 20% 30%

海や山などの豊かな自然環境

おいしい食材や食べ物

のんびり過ごせるところ

生まれ育ったまちだから

住みやすいところ

人間関係があたたかいところ

独自の歴史や伝統・文化

地域のお祭りやイベント

公共施設が整っている

観光スポットなど魅力が豊富

誇りや愛着を持てるようなところはない

その他
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Q6.斜里町に誇りや愛着が持てない理由は何ですか【３つまで選択】

交通アクセスが不便 47

レジャー・娯楽施設が少ない 49

買い物などの日常生活が不便 36

仕事や働く場が少ない 12

人間関係がよくない 4

公共施設が整っていない 23

独自の歴史や伝統・文化 0

誇れる地域資源がない 2

気候風土がよくない 1

誇りや愛着が持てない理由はない 10

その他 2

186

自由記述

ない、学生が遊べるようなところが少ない。(プッチとか無くなった)

Q7.あなたは住んでいる地域のために役に立ちたいと考えていますか【１つ選択】

高校生のうち、約半数の48％が住んでいる地域のために役に立ちたいと考えている。

役に立ちたい、既に地域の活動に参加している 9

役に立ちたいが、まだ活動はしていない 30

役に立ちたいとは思わない 19

分からない 22

80

斜里町への誇りや愛着を持っていないと回答した方の理由として、「交通アクセスが不便」と「レ

ジャー・娯楽施設が少ない」が25～6％で多い。

役に立ちた

い、既に地域

の活動に参加

している

11%

役に立ちたい

が、まだ活動

はしていない

37%

役に立ちたい

とは思わない

24%

分からない

28%

25%

26%

19%

6%

2%

12%

0%

1%

1%

5%

1%

0% 10% 20% 30%

交通アクセスが不便

レジャー・娯楽施設が少ない

買い物などの日常生活が不便

仕事や働く場が少ない

人間関係がよくない

公共施設が整っていない

独自の歴史や伝統・文化

誇れる地域資源がない

気候風土がよくない

誇りや愛着が持てない理由はない

その他
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３．卒業後の進路について、おたずねします。

Q8.高校卒業後の進路をどのように考えていますか【１つ選択】

進学したい（大学等） 15

進学したい（短期大学・専門学校等） 30

就職したい 28

まだ決めていない 7

その他 0

80

Q9.高校卒業後の住まいを考えている地域は、どこですか【１つ選択】

地元（今住んでいる市や町） 16

オホーツク管内 10

札幌市内 27

北海道内（オホーツク管内と札幌市をのぞく） 11

首都圏（東京・神奈川・埼玉・千葉） 1

日本国内（北海道・首都圏以外） 6

海外 0

まだ考えていない 9

80

卒業後に希望する進路について、大学・短期大学・専門学校等への進学を希望している生徒が56％であ

り、就職を希望している生徒が35％である。

卒業後の住まいについて、3分の1が地元やオホーツク管内での進学・就職を希望しており、3分の1が札

幌市内での進学・就職を希望している。

進学（大学

等）

19%

進学（短

大・専門

等）

37%

就職

35%

まだ決めて

いない

9%

その他

0%

地元

20%

オホーツク

管内

12%

札幌市内

34%

北海道内

14%

首都圏

1%

日本国内

8%

海外

0%
まだ考え

ていない

11%
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Q10.将来的に「地元（今住んでいる市や町）」に戻ってきたいと思いますか？【1つ選択】

＜Q9で「地元（今住んでいる市や町）」以外を選んだ方＞

就職するときに戻ってきたい 4

転職や仕事の状況に合わせて戻ってきたい 14

結婚や子供の誕生など、 8

生活の状況に合わせて戻ってきたい

戻ってきたいとは思わない 19

わからない 18

その他 1

64

自由記述

自分が結婚するまでは斜里にいたい

Q11.将来的に「地元（今住んでいる市や町）」に戻ってきたい理由は何ですか

【２つまで選択】＜Q10で「戻ってきたい」「わからない」「その他」と答えた方＞

地元に戻ってきたい理由として、「実家があるから」が43％で最も多い。

実家があるから 30

友人がいるから 19

地元が好きだから 11

地元に希望する仕事があるから 2

お金がかからないから 3

家の仕事を継ぐため 1

その他 3

69

自由記述

わからないから

自分の美容室を持ちたい

調理師になってお店を開きたいから

将来的に地元に戻ってきたいと考えている生徒は約40％であり、戻ってきたいと思っていない生徒は

30％である。

就職する

とき

6%

転職や仕

事の状況

22%

生活の状

況

12%

戻ってき

たいと思

わない

30%

わからな

い

28%

その他

2%

43%

28%

16%

3%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

実家があるから

友人がいるから

地元が好きだから

地元に希望する仕事があるから

お金がかからないから

家の仕事を継ぐため
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Q12.将来的に「地元（今住んでいる市や町）」に戻ってきたくないと考える理由は何ですか

【２つまで選択】＜Q10で「戻ってきたいとは思わない」「わからない」「その他」と答えた方＞

地元に娯楽がないから 14

地元の交通網が不便だから 15

地元に希望する仕事がないから 13

地元のコミュニティが狭く固定されているから 6

地元の価値観が古いから 2

その他 1

51

自由記述

買い物したりするのに生活するうえで不便だと思うから。

Q13.将来、どのような業種に就職したいですか【３つまで選択】

農林業・畜産業 4

漁業 4

建設・土木・建築 5

製造業 4

情報通信業・ＩＴ関係 8

航空・船舶・運輸業 1

卸売業・小売業（商社、スーパー、百貨店など） 4

銀行・証券・保険業 4

住宅・不動産業 0

観光・宿泊・飲食サービス業 6

医療・介護・福祉関係 14

教育・保育・学習支援関係（教師、保育士、塾講師など） 5

学術研究関係（学者、研究者など） 0

芸術・スポーツ関係 6

理容・美容・ファッション関係 13

マスコミ・報道・芸能関係 4

専門職（弁護士・税理士・行政書士など） 3

公務員 7

わからない 17

その他 3

112

自由記述

トリマー、車関係、動画クリエイター

戻ってきたくないと考える理由として、「娯楽がない」、「交通網が不便」、「希望する仕事がない」と

いう回答が多かった。

地元に娯楽

がないから

27%

地元の交通

網が不便だ

から

29%

地元に希望

する仕事が

ないから

26%

地元のコ

ミュニティ

が狭く固定

されている

から

12%

地元の価値観が古いから

4%
その他

2%
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４．斜里町の将来について

Q14.斜里町のめざすべき将来イメージについて、それぞれどの程度共感しますか？

非常に共感 やや共感 どちらでもない あまり共感せず まったく共感せず

25 32 18 3 2

22 36 16 4 2

26 25 18 9 2

27 21 18 7 7

30 29 16 3 2

27 24 23 3 3

25 29 19 4 3

21 27 21 8 3

29 26 18 5 2

23 21 23 8 5

29 23 22 4 2

21 24 24 9 2

20 25 24 8 3

19 26 24 8 3

斜里町の将来イメージのうち、「事故・犯罪が少なく災害にも強い　安全・安心のまち」の共感が74％

で最も高く、次いで「安定的な地域活力をもたらす　第一次産業のまち」が73％である。一方で、「道

路・公園・除排雪など　快適な暮らしのあるまち」に共感しないという回答が18％で最も高かった。

自然遺産のイメージを前面に出した　環境と共生するまち

安定的な地域活力をもたらす　第一次産業のまち

多くの人が訪れ、賑わいのある　観光のまち

子どもの育成を学校と地域で支える　教育支援のまち

道路・公園・除排雪など　快適な暮らしのあるまち

事故・犯罪が少なく災害にも強い　安全・安心のまち

子どもたちを地域の力で見守る　子育て支援のまち

高齢者や障がい者（児）などすべての人が安心できる　福祉のまち

健康づくりや地域医療を重視した　健康のまち

文化・スポーツなどの盛んな　生涯学習のまち

地域活動やボランティア活動が盛んな　助け合いのまち

町民主体のまちづくりを積極的に進める　住民自治のまち

健全な財政運営と地方分権をめざす　自立のまち

他地域・国際交流などの盛んな　交流のまち

31%

28%

33%

34%

38%

34%

31%

26%

36%

29%

36%

26%

25%

24%

40%

45%

31%

26%

36%

30%

36%

34%

33%

26%

29%

30%

31%

33%

23%

20%

23%

23%

20%

29%

24%

26%

23%

29%

28%

30%

30%

30%

4%

5%

11%

9%

4%

4%

5%

10%

6%

10%

5%

11%

10%

10%

3%

3%

3%

9%

3%

4%

4%

4%

3%

6%

3%

3%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然遺産のイメージを前面に出した 環境と共生するまち

安定的な地域活力をもたらす 第一次産業のまち

多くの人が訪れ、賑わいのある 観光のまち

道路・公園・除排雪など 快適な暮らしのあるまち

事故・犯罪が少なく災害にも強い 安全・安心のまち

子どもたちを地域の力で見守る 子育て支援のまち

高齢者や障がい者（児）などすべての人が安心できる 福祉のまち

健康づくりや地域医療を重視した 健康のまち

子どもの育成を学校と地域で支える 教育支援のまち

文化・スポーツなどの盛んな 生涯学習のまち

地域活動やボランティア活動が盛んな 助け合いのまち

町民主体のまちづくりを積極的に進める 住民自治のまち

健全な財政運営と地方分権をめざす 自立のまち

他地域・国際交流などの盛んな 交流のまち

非常に共感 やや共感 どちらでもない あまり共感せず まったく共感せず
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Q15.斜里町の人口は現在約11,000人ですが、2045年には7,400人に減少すると予測されています。

人口減少への対応について、あなたの意見に近いものはどれですか？【2つまで選択】

人口減少は全国共通の流れであり、やむを得ない 29

子育て対策を充実させ、子どもを産み育てやすい環境を作るべき 30

若年層などへの雇用を創出し、人口減少を食い止めるべき 17

高齢者にも活躍してもらい、労働世代（生産年齢）減少分の仕事量を補うべき 1

移住・定住対策を積極的に進めるべき 9

観光振興等で交流人口を増やし、定住者減少分の経済効果を補うべき 10

人口が減っても維持できるよう、効率的でコンパクトなまちを作るべき 13

分からない 10

その他 0

119

Q16.斜里町の将来やまちづくりについて、ご意見などありましたらご自由にお書きください

お店を増やす

運動できる場所が少ない。体育館はあるが健康増進に取り組める施設が少なすぎる。

ジムなどの施設を作るべきだと思う。

現在の市長を辞めさせれば、いい街づくりができると思う。

高校生や学生が遊べたり集まったりできるところがあると便利だと思います。

斜里町の人口も増えやすいように建物とかを建てて欲しい

人増やそう！

特になし

文章が分かりづらかったです

遊ぶ場所を増やして欲しい。車博物館が欲しい。

遊べるところ・公共施設がもっと欲しい！映画とか！

人口減少への対応について、「子育て対策を充実させ、子どもを産み育てやすい環境を作るべき」を選択

した生徒が最も多く、次いで「やむを得ない」、「若年層などへの雇用を創出し、人口減少を食い止める

べき」と答えた生徒が多かった。

やむを得ない

24%

子育て対策の充実

25%

若年層の雇用創出

14%

高齢者の活躍

1%

移住・定住対策

8%

交流人口増加

9%

コンパクトなまちづく

り

11%

わからない

8%
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